

金坛中等专业学校:

省赛出佳绩 预热为国赛

本报记者 李蕾 通讯员 汪强

2018年脚步刚刚迈开,金坛中等专业学校就传来喜讯,在2018年江苏省职业学校技能大赛上,该校参赛师生取得了6金9银9铜的成绩,也是该校在历年比赛中取得的最好成绩。

精湛技艺获优秀成绩

2018年江苏省职业学校技能大赛共设12个类别68个竞赛职业(工种)和项目,各竞赛项目分中职学生组、五年制高职学生组、教师组三个组别。金坛中等专业学校参加省赛的选手共33人,报名参赛项目为12项。

在省技能大赛竞技平台上,不乏已经获得重大比赛奖项的顶尖选手,在这场不见硝烟的赛场上,金坛中专的参赛师生以精湛的内功、不屈的斗志、果敢的精神,沉着应战、稳扎稳打,力挫群雄,在各项目中脱颖而出,共取得6金9银9铜的历史最好成绩,已有两人获得省队资格,将参加2018年全国职业学校技能大赛。

省职业学校技能大赛已成为职业教育的一块试金石,是衡量一个学校技能水平和办学水平的标杆。随着职业技能大赛工作的深入开展,金坛中专在技能



郑红霞(右)指导学生汤艺设计服装

训练的组织、实训场所的建设、教学团队的培养、教育质量的提升等方面都取得了显著的成效,更为该校跨入江苏省现代化示范性职业学校的行列提供了有力的保障。

奖状背后是辛勤汗水

优异的成绩背后,离不开师生们艰辛的付出,离不开平时的扎实苦练,也离不开过硬的心理素质。每一次比赛结束后,大家又马不停蹄地投入到新一轮训

练中,以校为家,冬练三九、夏练三伏,分解技术难点,提升操作技能,精益求精,攻坚克难,一步一个脚印,稳扎稳打,最终厚积薄发。

服装设计教师组一等奖的获得者郑红霞,自2011年参赛以来屡次与第一名擦肩而过,工作与生活的压力一度让她想到放弃。今年参赛前,她默默地对自己说:“最后一次,就最后一次,我一定行!”为了比赛,她连休息的时间都拿来理

头苦练,当别的老师带着孩子假期出游的时候,她还在钻研设计图,一笔一画之间,郑红霞终于冲进了决赛,并取得了所在项目组的冠军。

今年刚满18岁的汤艺参加的是服装设计中职学生组,生活中的她略带腼腆和羞涩,但一到自己的专业领域,她便恍若换了个人,认真地绘制设计图,神采飞扬地向大家介绍自己所设计的衣服。和郑红霞一样,平时就刻苦努力的汤艺,即便是放假在家,也会拿起针线、图纸,勤学苦练。功夫不负有心人,汤艺在这次省级比赛中一鸣惊人,不仅荣获了一等奖,取得本科保送资格,更是入选省队,即将代表江苏省出征2018年全国职业学校技能大赛。

“中国智造”点燃激情

2017年10月20日,第44届世界技能大赛在阿联酋阿布扎比闭幕,打开世界技能大赛的官网,金牌榜列表页面被中国红刷屏。这群“中国红”,不仅吸引了世界的目光,更是点燃了金坛中等专业学校师生们的参赛激情。而党的十九大把“工匠精神”写入报告之中,更是给师生们增

添了夺冠的热情。

近年来,《中国制造2025》不断推进,“中国制造”向“中国智造”的转型升级,整个社会对于高技能新型劳动者的需求越来越高,新的形势激发了金坛中专对技术教育的进取心。该校以服务为宗旨,就业为导向,所有的专业都长期对应市场和企业的变化,提出并实施了“学案导学”、“项目教学”课堂教学模式和“工学结合”、“订单式培养”、“产学研结合”等多种人才培养模式,积极加强校企合作,构建就业网络,对学生的培养成才探索出一条成熟的路径。

将学生送上国赛的舞台,优秀的师资力量是“后台”。金坛中专采取“送出去、请进来”的办法,每年都选派一批优秀有潜力的教师赴德国、英国、加拿大、新加坡等国家培训深造,加快培养骨干教师、“双师型”教师,形成了一支以专业带头人作为龙头、骨干教师为中坚的业务精湛、结构合理、专兼结合、动态管理的“双师型”教师群体。下一步,该校将在参赛选手的梯队建设、参赛项目等方面加强顶层设计,力争2019年省技能大赛再创新高。

中国旅游人次 2017年居世界首位

世界旅游城市联合会近日在北京发布了《世界旅游经济趋势报告(2018)》。旅游消费已然成为全球民众的重要生活方式,2017年全球旅游总人次(包括国内旅游人次和国际旅游人次)达到118.8亿人次,为全球人口规模的1.6倍。而在全球旅游总人次中,中国旅游人次最多,为

45.3亿人次。

报告预测,2018年全球旅游增速继续高于全球经济增速,全球旅游总收入增长率有望达6.7%。全球旅游总人数将达到126.7亿人次,是全球人口规模的1.7倍,亚太地区旅游总人次和总收入所占份额将继续增长。

资料来源:人民网



云蒸霞蔚

“天柱一峰擎日月,洞门千仞锁云雷。”这是唐代诗人白居易《题天柱峰》的诗句。安徽天柱山有天柱峰等海拔千米以上的名峰数十座,“撑空云断,半岭阴晴隔”,形成峰林与峰丛相间的奇观。

资料来源:人民网

月全食将现身天宇 可与“红月亮”合影

天文专家介绍,月全食奇观将于1月31日震撼登场。只要天气晴朗,我国绝大部分地区都能欣赏到一轮“红月亮”高挂夜空的美妙场景。

月食分为半影月食、月偏食和月全食。地球阴影的中间部分称为本影,本影周围是半影。月亮进入地球半影发生半影月食,月亮一部分进入地球本影发生月偏食,月亮全部进入地球本影则发生月全食。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩表示,三种月食中月全食最为好看,此时,从地球上看去,月亮并不是从空中消失,而会呈现出古铜色,仍然是圆形的,别有一番景致,也就是大家所熟知的“红月亮”。

一次月全食有初亏、食既、生光、复圆等重要时间

点。赵之珩介绍说,本次月全食的初亏为北京时间19时48分,食既为20时52分,生光时刻为22时08分,复圆时刻为23时11分。其中,从食既到生光的这1小时16分是最精彩的部分,也就是著名的“红月亮”时段。

天文专家表示,相比于日全食,月全食观测起来相对容易得多,只要天气晴朗,能看得见月亮的地方,就都可以欣赏到“大红月亮高高挂”的独特景象。

天文专家特别提醒说,爱好天文摄影的公众不妨提前准备好相机,数码或胶片的都可以,来一张与“红月亮”的合影。如能选取一些有特色的背景物,比如高塔、古建筑等,将更有观赏效果和价值。

资料来源:新华网

给您提个醒——

还在疯狂刷屏抢票? 小攻略让春运不再一票难求

今年春运将从2月1日开始,铁路购票即将进入春运购票高峰期。又一年抢票大战来临,你做好准备了吗?如何顺利购买到返乡火车票?

了解购票多种方式

“互联网”的出行方式已成为今年春运的一大亮点。铁路部门建议,广大旅客应优先选择从网络、电话订票等官方渠道购票。铁路部门官方售票渠道为:www.12306.cn网站、手机“铁路12306”APP、95105105热线电话,其中网站和APP预售期为开车前30分钟—30天,电话订票预售期为开

车前4天—30天。此外,12306还新增了微信通知方式,旅客绑定微信号,即可在微信内接收购票、改签、退票等行程通知。

可选项换乘、跳站式购票

“连续换乘”是12306官方推出的最新便民服务,当旅客在出发地和目的地间没有直达车、直达车票已售完的情况下,可通过12306网站或12306手机客户端,尝试用接续换乘的方法买到回家的车票。此外,还可以跳站式购买火车票。比如旅客在购买火车票时,可购买前一站为起始的车票,然后在本站上车。这样可避

开热门车站,提升购票成功率。

空铁联运“曲线回家”

根据往年经验,交通网络布局比较密集的东部地区,目前机票和火车票基本充裕,而相对紧张的则是中部和西南部地区。对于这种情况,许多航空公司和高铁联手,推出空铁联运,旅客可先飞到目的地附近城市,再转高铁回家,或者先坐一段高铁,到相对人口不算太多的二线城市,然后乘飞机飞到目的地,这样的行程选择不那么困难,票价相对于直飞也更划算。

资料来源:《科技日报》